

金融科技风正大！NTU要与中国首家数码银行合作了

2019年02月02日 182 检举

与中国首家数码银行合作，

设立金融科技研究中心！

新加坡南洋理工大学（NTU）与中国首家数码银行——微众银行（WeBank）联合设立一个金融科技（FinTech）研究中心，旨在帮助银行客户随时随地获得个人化银行服务。



国家发展部长兼财政部第二部长黄循财为这个设在南大的联合研究中心主持了推展仪式。

合作双方联合文告指出：虽然多数银行服务可以上网进行，但一些服务例如申请大数额贷款和财富管理咨询服务，仍然需要面对面完成。因此，研究中心的首要研究目标是把机器生成个人化金融资讯内容和服务带给用户。

例如，研究中心将结合行为科学与先进数据分析，开发能随时随地为用户提供个人化财富管理咨询服务。这将帮助使到财富管理咨询服务不只是富裕人士可得到，而是广大民众都能够获得服务。



NTU Singapore @NTUsg · 24小时

Behavioural #finance, digital marketing using the Internet-of-Things and #MachineLearning are new research areas at the Joint @NTUsg-WeBank Research Centre on #Fintech launched by Singapore's Minister for National Development and Second Minister for Finance Mr @LawrenceWongST .



3



5

截图自 NTU Singapore twitter

中心的研究团队也将探讨能够改进银行服务的方法，包括采用区块链科技，以及应用物联网（IoT）与机器学习技术来开发新式的数码金融服务。

这个五年的伙伴关系将集合来自南大和微众银行的 35 名研究科学家和工程师，进行各项合作。双方昨日在推展仪式上签署了合作协议。

金融科技风正大！

自 2015 年以来，全球众多企业开始探索金融科技技术以来，金融科技呈现出爆炸式的发展，科技行业与金融行业纷纷入局。



虽然其中有不少优秀企业，但也不乏一些无实质技术储备、借金融科技之名行政策套利之实的企业。

金融科技的内涵与范围：

关于金融科技（FinTech）的内涵，国际金融稳定理事会（FSB）给出了一个国际通用的标准定义：

“技术带来的金融创新，它能够产生新的商业模式、应用、过程或产品，从而对金融市场、金融机构或金融服务的提供方式产生重大影响。”

新政府在 FinTech 方向的决心：

新加坡宣誓：2020 年底前，要投资金融科技（FinTech）1.58 亿美元。但不是为了要抢传统大银行生意，而是要帮它们抢下更多生意。

而根据新加坡金融管理局（MAS）发布金融业产业转型蓝图，未来每年将在金融服务业创造 3,000 个新职位，而同时在金融科技行业再创造 1,000 个新职位。

金融管理局的目标是推动金融行业年增长率达到 4.3%，生产力按年增长 2.4%。



资料来源：新加坡金融管理局

其中该蓝图关于促进就业方面做出了如下表述：

工作岗位和技术：

补充商业战略和创新议程将是一个积极的技术计划，以帮助金融部门的员工建立世界一流的技术，并保持强大的新加坡核心。随着数位化、自动化和工作角色的发展，现有的专业人员必须具备新的技术和能力。

MAS 将继续与金融机构，第三方合作伙伴和大专院校合作：

建立强大的专业人才管道，特别是资讯技术；

通过专业转换计划，将专业人员重新部署到就业成长领域；

通过加强职业咨询服务来促进就业。

留学值得关注：搭上这波政策红利快车：

金融危机以后，金融科技（FinTech）一词频繁出现在财经新闻中。

对于 FinTech，沃顿商学院给出的临时定义是：用技术改进金融体系效率的经济行业；

Fintech 并非简单的“在互联网上做金融”，而是基于移动互联网、云计算和大数据等技术，实现金融服务和产品的发展创新和效率提升”；

新技术的运用正在改变金融行业的生态格局，传统金融机构和科技公司都将参与其中。

对于在新加坡深造的同学们来说，**新加坡在金融业极具优势的领先地位和国际化程度**，将更有利于大家通过这样的平台进入全球金融市场。



新加坡金融管理局

再者新加坡留学费用较其他英联邦国家低廉，包括公立大学及政府理工学院等都设有多种奖学金，并在修完一个学期后，可申请兼职。

另外新加坡是高度发达的移民国家，人口有负增长趋势，毕业后可以申请新加坡永久公民及移民